

РЕАЛЬНОСТЬ ЭТНОСА

**XVI МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ
«РЕАЛЬНОСТЬ ЭТНОСА. ОБРАЗОВАНИЕ-КУЛЬТУРА-ЭКОНОМИКА
В УСТОЙЧИВОМ РАЗВИТИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»
В ГЕРЦЕНОВСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ**



Выступление ректора Герценовского университета В.П. Соломина



Выступление депутата Государственной Думы РФ Г.П. Ледкова



27 мая, в рамках Конгресса малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ, прошла XVI Международная научно-практическая конференция «Реальность этноса. Образование-культура-экономика в устойчивом развитии Российской Федерации».

Мероприятие организовано Министерством образования и науки РФ, совместно с Комитетом по науке и высшей школе Правительства Санкт-Петербурга и Герценовским университетом. Конференция проходит в рамках реализации Программы гармонизации межкультурных, межэтнических и межконфессиональных отношений, воспитания культуры толерантности в Санкт-Петербурге на 2011–2015 годы (программа «Толерантность»).

Целями Конференции стали: научная экспертиза состояния системы формирования этнической и гражданской идентичности,

патриотизма и толерантности, формирования у молодежи позитивных ценностей и установок на уважение, понимание и принятие сконцентрированного в Санкт-Петербурге многообразия культур, а также обсуждение актуальных вопросов международных отношений, традиционных ценностей в современном социально-экономическом пространстве, система подготовки кадров для регионов Севера, Сибири и дальнего Востока.

В работе конференции приняли участие президент Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Г.П. Ледков, первый

проректор Герценовского университета С.А. Гончаров, писатель А.В. Кривошапкин, государственные и общественные деятели, известные учёные, студенты, преподаватели и сотрудники РГПУ им. А.И. Герцена.

Первым докладчиком выступил Г.П. Ледков, озвучив своё мнение по одной из самых острых проблем: защите интересов и обеспечения качества жизни коренных малочисленных народов. Григорий Петрович не просто озвучил актуальные задачи и вопросы, но и предложил конкретные пути решения некоторых из них.

— Расширение традиционной деятельности, создание этно-музеев, поддержка этно-туризма, охрана коренных малочисленных народов и их ресурсов — вот насущные проблемы, которые необходимо решать на территории проживания наших земляков, — подчеркнул президент Ассоциа-

ции коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Г.П. Ледков.

На конференции были подробно рассмотрены вопросы освоения природных ресурсов и сохранения окружающей среды Севера во всем её многообразии, задачи устойчивого развития и обеспечения достойного качества жизни сегодняшних и будущих поколений северных народов, механизмы управления и преодоления негативных тенденций. Участники Конференции обсудили широкий круг вопросов, обменялись опытом работы в области формирования культуры межнациональных отношений и толерантности в научно-образовательной среде, формирования и гармонизации этнической и гражданской идентичности, воспитания патриотизма, сохранения этнокультурного многообразия, исследования и сохранения

традиционных культур и языков коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока.

В рамках культурной программы мероприятия в Колонном зале Студенческого дворца культуры состоялся концерт известного фольклорного ансамбля института народов Севера Герценовского университета «Северное сияние».

По результатам прошедшей Конференции будет опубликован сборник научных статей, который послужит важным источником для дальнейшего развития исследовательской и образовательной деятельности в области формирования толерантности, культуры межнациональных и межконфессиональных отношений в России.

Анастасия ПОСТНИКОВА,
корреспондент ПВ